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1. Cik liels ir mainspriegums Ucs, ja E = 12 V, C1 = C4 = 200pF, C2 =C3 = 100pF?

_l_l_ltj
c2 I_T_I
E ()
Cd

T

a) 2V
b) 4V
c) 6V
d) 8V

2. Kads ir AM signala frekvencu spektra platums, ja nesgjs, kura frekvence ir 1 MHz, tiek moduléts ar
zemfrekvences signalu, kura frekvence ir 10 kHz?

a) 10 kHz
b) 20 kHz
c) 1MHz
d) 1,01 MHz

3. Kadu maksimalo jaudu var izkliedét uz slodzes Rsi, ja E =10 V, bet ri= 10 \?

a) 1 W|
b) 2 W
¢) 2.5W
d) 5W

Lapalno9



4. Aprekinat shémas izejas spriegumu, ja ir zinami divu virkn€ saslégto pastiprinataju pastiprinajumi!

a) 60 mv
b) 600 mV
c) 1000 mV
d) 8Vv

Il mVy

4

> | P> |

Ku=20 dB Ku=40 dB

5. Aprékinat, kads spriegums bis uz kondensatora, ja Em =10 V, f =1 kHz, R = 10 Q, bet C = 10 pF!

a) 532V
b) 847V
c) 3,86V
d) 6,14V

—
R—
A —
e(t) C

6. Kadam decimalam skaitlim atbilst binarais skaitlis 10011011?

a) 155
b) 255
) 526
d) 1024
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7. Aprekinat shémas rezonanses frekvenci, ja R =100 Q. L = 100 mH, C = 10 pF.

L

R
A
e(t) C
a) 159 MHz
b) 1,59 MHz
c) 0,159 MHz
d) 15,9 kHz

8. Kvarca generatora frekvence ir 100 kHz. Kadas shémas ir japieslédz generatora izeja, lai ieglitu frekvenci
25 kHz?
a) Divus frekvencu reizinatajus
b) Divus trigerus
c) Divas logiskas shémas NE
d) Vienu multivibratoru

9. Heterodina uztvergja starpfrekvence ir 465 kHz. Kada var€tu biit heterodina frekvence, lai uztvergjs
uztvertu signalu ar frekvenci 935 kHz?
a) 935kHz
b) 1400 kHz
c) 1870 kHz
d) 2450 kHz

10. Ka troksna skaitla samazinasana ietekmé uztvérgja darbibu?
a) Ta samazina signala-troksna attiecibu
b) Ta palielina signala-troksna attiecibu
c) Ta samazina joslas platumu
d) Ta palielina joslas platumu
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11. Kads ir pielaujamais minimalais vara vada skérsgriezums tikla auklam aparatiiras un parvietojamu
patérétaju pieslégsanai elektrotiklam?
a) 0,5mm?;
b) 0,75 mm?
¢) 1,5mm%
d) 2,5mm?
12. Ka pareizi javeido radiostacijas iekartu sazemesana?
a) Par to ipasi nav jartip&jas, ta veidojas caur baroSanas vada piesléguma rozeti
b) Katras iekartas korpuss jasavieno ar drosibas zem&juma pieslégumu, lietojot vadu, kura
skérsgriezums ir ne mazaks par 1,5 mm?
c) Par toipasi nav jartip&jas, tas veidojas automatiski, ja iekartu baroSanas kézu saslégsanai ievéro
pareizu polaritati
d) Iekartas var uzskatit par sazemétam, ja tas ir saslégtas virkn€ viena ar otru ar koaksialajiem
kabeliem

13. Kura no telpam ir telpa ar paaugstinatu elektrobistamibu?
a) Telpa ar mira vai kiegelu sienam
b) Telpa bez logiem
c) Telpa ar stravu vadosu gridu (metals, klons, dzelzbetons)
d) Telpa kura atrodas radiostacija

14. Kura no telpam ir seviski elektrobistama telpa?
a) Telpa bez logiem
b) Telpa bez ventilacijas
c) Seviski mitras telpa (relativais gaisa mitrums tuvs 100%, sienas, griesti, gridas un priekSmeti
parklajas ar mitrumu)
d) Telpa, kura atrodas majas elektribas ievadsadales skapis

15. Kada ir lielaka pielaujama elektroiekartu dabiga sazem&juma pretestiba?
a) 600 Q
b) 75Q
c) 50Q
d) 4Q

16. Kur uz eku jumtiem drikst stiprinat antenu mastu atsaites?
a) Pie skursteniem
b) Pie kolektivo televizijas antenu mastiem un interneta kabelu atsaiteém
c) Pie jumta nesosajam konstrukcijam
d) Pie eku dekorativajiem elementiem

17. Cik cilvékiem japiedalas 7 metru gara masta pacelsana?
a) Var celt viens pats
b) Vismaz diviem
c) 3cilvekiem
d) 4 cilvékiem
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18. Ka atbrivot cilveku, kurs piekeries stravu nesosajam dalam ar spriegumu lidz 1000 V?
a) Atslégt spriegumu posmam, kuram piek&ries cilveks, ja tas noticis augstuma, janodrosina, lai,
atslédzot spriegumu, cietusais nenokristu
b) Ar izol€joSa materiala priekSmetu atraut vadu no cietusa
C) Ar cirvi, kam ir sauss, izol&joss rokturis, parcirst stravu neso$o vadu
d) visas ieprick$gjas atbildes ir pareizas

19. Kas jadara ar elektrotrauma cietuso Iidz atras palidzibas atbraukSanai?
a) Noguldit uz elektribu vadosas virsmas un norobezot piekluvi ar norobezojoso lentu
b) Apskatit cietuSo, ja cietusais ir bezsamana - novertét elpoSanu un asinsriti, ja to nav, uzsakt
maksligo elpinasanu un netieso sirds masazu
¢) Dot padzerties Gideni, ja cietuSais nereagg, ieliet to muté
d) Jaredzamas uz kermena apdeguma briices, tas apsmérét ar taukainu ziedi un dezinficét ar jodu

20. Kauri ir individualie pamataizsarglidzekli iekartas 1idz 1000 V?
a) Sprieguma indikatori
b) Dielektriskie cimdi
¢) Parbauditi montazas instrumenti ar izolétiem rokturiem
d) Visi augstak minétie
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21. Cik burtu sufiksu pieskir A kategorijas radiostacijam?
a) Vienu
b) Divu
¢) Cetru
d) Vienu vai divu, péc radioamatiera izvéles

22. Kadus kodus vai $ifrus drikst izmantot radioamatieru trafika?
a) A kodu
b) Q kodu
c) B kodu
d) Zkodu

23. Kas ir radioamatieris Latvijas normativo aktu izpratng?
a) Fiziska persona, kurai interesé radiotehnika
b) Fiziska persona, kura prot uzturét sakarus PMR446 diapazona
c) Fiziska persona, kura prot uztvert Morzes kodu
d) Fiziska persona, kura sakaru administracija ir nokartojusi radioamatieru eksamenu un
sanémusi radioamatiera apliecibu

24. Kas nosaka izstarojuma klasu sadalijumu pa apaksjoslam radioamatieru diapazonos?
a) ITU radio noteikumi
b) CEPT noteikumi
c) IARU joslu plans
d) Latvijas Nacionalais frekvencu plans

25. Kas veic radioamatieru radiostaciju uzraudzibu Latvija?
a) Latvijas radioamatieru liga
b) Vides un regionalas attistibas ministrija
c) Satiksmes ministrijas Sakaru departaments
d) Valsts akciju sabiedriba ,,Elektroniskie sakari”

26. Pieskirto izsaukuma signalu parraida ar to pasu izstarojuma klasi ka zinojumus. To dara radiosakaru...
a) Beigas
b) Sakuma
€) Sakuma un beigas
d) Sakuma un beigas, un radiosakaru laika ne retak ka reizi 10 minates

27. Arpusjoslas izstarojumu kopgja jauda nedrikst parsniegt ........... % no izstarotas jaudas.
a) 10
b) 5
c) 3
d) 1
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28. Vai radioamatieris var sanemt sodu par Ministru kabineta noteikumu Radioamatieru radiostaciju
buivésanas, iertkoSanas un lietosanas, ka art radioamatieru apliecibas sanemsanas kartiba
neieverosanu?

a) Ng, siem noteikumiem ir tikai icteicoss raksturs

b) Ja, bet tikai gadijumos, kad amatieru stacijas atlauja izsniegta juridiskai personai
c) Ja, saskana ar Latvijas Republikas Administrativo parkapumu kodeksu

d) Ja, saskana ar Latvijas Republikas Kriminalkodeksu

29. Kada ir maksimala pielaujama vid&ja jauda A kategorijas stacijai, ko raiditajs pievada antenas
fideram viena radiofrekvences perioda laika modulacijas apliec€ja maksimuma normalos darba
apstaklos, frekvencu josla 50 - 52 MHz

a 10w

b) 50 W
c) 100w
d) 1000 W

30. Kas radioamatierim jadara, ja radiostacija rada kaitigus trauc€jumus apraides vai citam radiosakaru
dienestam?
a) Nekas nav jadara, ja radiostacija darbojas atlautajas joslas
b) Izslédz staciju un $aja vieta darbu neturpina
c) Radiostaciju pilnveido, kamér trauc&jumi ir noversti vai samazinati lidz pielaujamam Iimenim
d) Izmanto staciju tikai péc divpadsmitiem nakti
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

T

Kada stacija p&c sava izsaukuma signala raida ,,UP”. Ko $aja gadijuma nozimé ,,UP”?
a) Kaizsaucosa stacija vélas nodibinat sakarus ar stacijam, kuram izsaukuma signala ir burti UP
b) Ka izsaucosa stacija vélas nodibinat sakarus ar stacijam, kuru QTH satur burtus UP
¢) Kaizsaucosa stacija ludz atbildét frekvencg, kas ir par daziem kHz lielaka neka ta raida
d) Ka izsaucosa stacija atrodas ziemelu puslod€ aiz polara loka

Kadu izsaukuma signalu jalieto Latvijas radioamatierim ar izsaukuma signalu YL2AA, kuram ir CEPT
atlauja, no Igaunijas teritorijas?

a) YL2AA/M

b) ES/YL2AA

c) YL2AA/ES

d) YL2AA/P

Kur atrodas izstarota spektra vidéja frekvence 80m josla, stradajot SSB rezima?
a) Par 1,4 kHz zemak, neka rada radiostacijas frekvencu skala
b) Par 1,4 kHz augstak, neka rada radiostacijas frekvencu skala
c) Ta atbilst radiostacijas frekvencu skalas radijumam
d) Par 2,8 kHz zemak, neka rada radiostacijas frekvencu skala

Ko nozimg saisinajums UTC?
a) Unified Traffic Coordinated
b) Universal Time Coordinated
¢) Universal Transmission Coordinated
d) You To Can (lieto pakesradio rezima)

Kadu sanjoslu parasti izmanto frekvencés virs 10MHz, dibinot telefona sakarus ar SSB modulaciju?
a) Apaksgjo sanjoslu
b) Nav svarigi
€) Augsgjo sanjoslu
d) Abas sanjoslas

Aptuveni cik reizes japalielina raiditaja jauda, lai korespondenta S-metra radijums palielinatos
par vienu iedalu?

a) V2 reizes

b) 4 reizes

c) 2reizes

d) 3,14 reizes

Lai Jus pateiktu ka Jums interferenci rada citas radiostacijas, Jus lietosiet ...
a) QRM
b) QRN
c) QSB
d) QTH
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38. Kuri apgabali 80 m josla rezervéti sakariem starp stacijam, kuras atrodas dazados kontinentos?
a) Joslas sakums sakariem Morzes koda un joslas beigas sakariem ar balsi
b) Sada iedalfjuma nav
c) Dazadas valstis iedalfjums ir dazads
d) Joslano 3560 kHz Iidz 3620 kHz

39. Kads ir starptautiski pienemtais briesmu signals, raidot ar balsi?
a) Help, help, help!
b) Emergency call, emergency call, emergency call!
c) Mayday, mayday, mayday!
d) SOS, SOS, SOS!

40. 2 m joslas FM atkartotajiem uztversanas un raidiSanas frekvences atskiras par ...
a) 300 kHz
b) 600 kHz
c) 1750 kHz
d) 1,6 MHz
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